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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:805 Svensk närvaro på EPG-toppmötet i Armenien

Det åttonde toppmötet inom Europeiska politiska gemenskapen (EPG) ägde 
rum den 4–5 maj 2026 i Jerevan, Armenien, under mottot ”Att bygga 
framtiden: Enighet och stabilitet i Europa”.

Toppmötet samlade europeiska ledare och chefer för internationella 
organisationer i syfte att forma och stärka Europas gemensamma väg framåt. 

Presidenter, vice presidenter samt premiär-, stats- och utrikesministrar från 
bland andra Albanien, Andorra, Armenien, Azerbajdzjan, Belgien, Bosnien och 
Hercegovina, Bulgarien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, Georgien, 
Grekland, Irland, Italien, Kosovo, Kroatien, Lichtenstein, Litauen, Luxemburg, 
Monaco, Moldavien, Montenegro, Nordmakedonien, Norge, Polen, Rumänien, 
San Marino, Schweiz, Slovakien, Spanien, Storbritannien, Tjeckien, Turkiet 
och Ukraina deltog. Utöver dessa deltog Natos generalsekreterare, OSSE:s 
generalsekreterare, Europeiska rådets ordförande, EU:s höga representant för 
utrikes frågor och säkerhetspolitik, Europaparlamentets talman och Europeiska 
kommissionens ordförande.

Diskussionerna fokuserade på att stärka den demokratiska motståndskraften, 
främja konnektivitet samt förstärka den ekonomiska och energimässiga 
säkerheten, samtidigt som man hanterar föränderliga säkerhetsdynamiker och 
regionala utmaningar. 

Vad jag kunnat se deltog varken Sveriges statsminister eller utrikesminister i 
toppmötet, trots att frågorna är av prioritet för den svenska regeringen. 

Jag vill av denna anledning fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Deltog någon företrädare för den svenska regeringen i EPG-toppmötet i 
Jerevan, och varför prioriterade inte ministern att delta i toppmötet?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-11
Besvaras senast
2026-05-20 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


